

家组成的项目工作人员队伍，使其在项目实施各个阶段充分发挥其管理作用。（3）在项目的准备阶段，一定要对有关的财务、经济、技术、社会等方面进行可行性研究和成本效益分析。（4）项目的准备阶段，一定要有可靠的预测和可供比较选择的方案，然后作出正确的决策，避免在项目执行过程中产生没有预见到的障碍，以致影响项目的顺利完成。我们认为，世界银行这些要求都是合情合理的，应当努力做到，把借款的管理水平提高一步。

目前国际上债务问题已成为西方世界最大威胁，并有恶化的趋势。有的同志担心，我国积极利用外资，国际上债务危机对我国是否有影响。我们认为，我国借外债的数额很小，债务总额没有超过自己的偿还能力，加上国家还有一定数额的外汇储备作后盾，不会有什么大的影响。但是，国际间债务上发生的问题，我们应当注意观察和研究，吸取有些国家利用外资的经验和教训，引为借鉴，避免重复别人的错误，力求把我国利用外资的工作搞好，加快四化建设。



## 西北五省(区)财政预算、 农业财务、控购管理 协作会议在银川市召开



为了总结交流预算、农业财务、控购管理工作的经验，讨论研究实行第二步利改税后的财政管理体制，探讨在农村新的形势下如何进一步做好财政支农工作等问题，陕西、甘肃、青海、新疆、宁夏财政厅的领导同志和预算处、农财处、控购办公室的同志最近在宁夏银川市召开了预算、农业财务、控购管理协作会议。会议由宁夏自治区财政厅副厅长雷鸣同志主持，自治区人民政府副主席杨惠云同志、顾问李力同志参加了闭幕大会，并讲了话。财政部、全国控办，以及内蒙、广西、云南等省（区）财政厅的同志也应邀参加了会议。

会议分成预算管理、农业财务、控购管理三个专业组，进行了广泛深入地讨论，总结交流了各省（区）的基本经验和今后改革的初步设想。与会同志一致肯定了现行财政体制的积极作用，并结合各省（区）的实际情况，就如何划分财政收支范围、合理确定包干基数、体现民族地区财政自治等问题，交换了意见，提出了改革现行体制的建议。大家认为，预算管理，

不但要抓好收入，而且要抓好支出的使用效果，使财政部门真正成为经营管理部门。与会同志就建立乡财政、改革农财管理体制、发展多种经营和商品生产、扶持农业科研技术、搞好水土保持和种草植树、全面提高支农资金使用效益等方面交流了经验，提出了新的措施。与会同志充分肯定了过去几年关于加强社会集团购买力的控制和管理工作的作用，并本着简政放权、宽严适当的精神，提出了有关改进控购管理的一些办法和意见。

（韩连贵）

## 华东地区文教行政财 务工作座谈会在吴县召开

本刊讯：1984年华东地区文教行政财务工作座谈会于9月份在江苏省吴县召开。参加会议的有华东六省一市财政厅（局）及部分地、市（区）、县财政局的代表等共48人。这次会议以改革为中心议题，总结交流了一年來文教行政财务改革的情况、措施、办法和经验，分析了当前文教行政财务工作面临的许多矛盾和问题，并对进一步开展文教行政财务的改革进行了认真的研究和探讨。会议认为文教行政财务的改革必须坚持以下几项原则：1.要坚持社会主义方向，建设符合国情、具有中国特色的行政事业财务的管理体制，改变不分情况都靠国家包下来的习惯做法；2.要有利于促进事业的发展和质量提高，改革不能偏离事业的发展方向；3.要有利于提高经济效益和社会效益，不能因改革而增加财政支出，减少业务收入，也不能乱收费用，转嫁负担；4.要正确处理国家、集体、个人三者利益，有利于克服平均主义，贯彻按劳分配的原则，落实富国富民政策，要瞻前顾后，不能分光吃光；5.要有领导有步骤地进行改革，看准一项改革一项，通过试点取得经验后逐步推开。